PROBLEMAS DE QUIMICA
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NUMEROS CUANTICOS

Problema210: a) Indica o significado dos numeros cudnticos que caracterizan a un electron.
b) Escribe os catro numeros cudnticos correspondentes a cada un dos electrons 2p do atomo de
carbono.

a)

Numero cuantico principal (n): n s6 toma valores enteiros positivos, n =1, 2, 3, 4... Indica o nivel
enerxético no que se atopa o electrén. Canto maior sexa maior serd a enerxia do electron e maior serd o
volume do orbital, o que significa menos estabilidade.

Numero cuantico secundario ou de momento angular (I): 1 toma valores que van desde 0 an—1,1=0, 1,
2, ...,n—1. Indicanos a forma dos orbitais de cada nivel n. | = 0 (orbital s), 1 = 1 (orbital p), 1 = 2 (orbital
d), 1 =3 (orbital f) etc. Canto maior sexa | maior sera a enerxia do electron en cada nivel enerxético
para atomos polielectronicos.

Numero cudntico magnético (m): m toma valores que van desde —1 ata +1, pasando polo cero. m =

-1, ..., 0, ..., +1. m determina a orientacion espacial do orbital. Indica o nimero de orbitais de cada
subnivel, en cada subnivel hai 2-1+1 orbitais do mesmo tipo.

1 =0, m s6 toma un valor, m = 0, indica que os orbitais s son Unicos.

1=1, m toma 3 valores, m = 1, 0, —1, indica que os orbitais p sempre aparecen de tres en tres.

1=2, m toma 5 valores, m= 2, 1, 0, —1, —2, indica que os orbitais d sempre aparecen de cinco en cinco.
1=3, mtoma 7 valores, m= 3, 2, 1, 0, —1, =2, =3, indica que os orbitais f sempre aparecen de sete en
sete.

Numero cuantico de spin (s): s toma dous posibles valores para cada electron, s =+1/2, —1/2. Indica os
dous posibles sentidos de rotacion do electron respecto ao seu eixo.

b) Representando os catro nimeros cudnticos como (n, I, m, s) para cada un dos electrons 2p do atomo
de carbono sera: (2, 1, +1,+1/2) e (2, 1, 0, +1/2), por exemplo.
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